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Analisi 1
Al.1

Dimostrare che I'equazione
1,3 — 2—\/3:—1—1

ha un’unica soluzione xy € R e calcolarne un valore approssimato con un errore inferiore a
1/4. Giustificare tutti i passaggi senza fare uso del calcolatore.

Svolgimento
L’equazione si puo riscrivere nella forma f(z) = 0 con

. 1
3
f(x)_x_Q\/m

che ¢ definita sull'intervallo [—1, +oo[, ivi continua e strettamente crescente. Inoltre

1) = -2 I -

f(=1) <0, m_l)r_{loof(m) +00

quindi il Teorema degli Zeri garantisce l'esistenza di un punto zp €] — 1,4o00| tale che
f(zo) = 0 (cioe esiste una soluzione dell’equazione) e l'iniettivita di f (conseguenza della
stretta monotonia) assicura che z € I'unico zero di f.

Poiche inoltre ) )
f(0)2—5<0, f(1>:1—ﬁ

e f(1) > 0, perche

1
1-—=>0 < 2V2>1 = V2> 0 (vero)

V2
allora zy €]0, 1].
Poiche f(3) = 55 — 2\/13/—2 < 0 in quanto

1 1

23 B 2\/3/2

allora zg €]1/2, 1] e assumendo 3/4 come valore approssimato per zy si ha che I’errore ¢ minore
di 1/4.

<0 = 22>2V3? — 3>,/3/2 < 9> 3/2 (vero)




